

Racordarea la rețeaua de electricitate în cazul unei investiții

Pași de urmat

Extinderea rețelei de distribuție a energiei electrice în cazul unei investiții presupune parcurgerea mai multor pași și obținerea unor avize.

Municipalitatea se implică, din punct de vedere administrativ și logistic, în sprijinirea inițiativelor de extindere a rețelelor de distribuție a energiei electrice corelate cu planurile locale de dezvoltare, fără a le susține financiar, întreaga cheltuială fiind în responsabilitatea solicitanților și a operatorului, în funcție de rezultatul studiului de fezabilitate.

În vederea demarării unei potențiale investiții, ca prim pas, este necesară numirea de către solicitanți (în cazul în care sunt mai multe persoane interesate) a unui mandatar care va relaționa, în numele și pe seama celor care l-au împuternicit, cu reprezentanții municipalității (depunere, ridicare, completare, solicitare documente, altele asemenea).

După depunerea dosarului conținând documentele prevăzute de HCL nr. 881/2019, reprezentanții municipalității vor solicita operatorului efectuarea unui studiu de fezabilitate care să reflecte atât componentele tehnice ale investiției,



Investițiile au nevoie de o serie de avize și studii

cât și componenta valorică ce urmează a fi achitată de către solicitanți. După obținerea, respectiv comunicarea studiului de fezabilitate către solicitanți se vor contura două variante de lucru: renunțarea la investiție – în cazul în care, după obținerea studiului de fezabilitate, solicitanții își retrag intenția de a realiza investiția, sumele puse la dispoziția municipalității conform art. 1, lit. 1, pct 4 din HCL nr.

881/2019 vor fi utilizate pentru achitarea studiului de fezabilitate întocmit de operator sau continuarea investiției. În cazul în care solicitanții decid continuarea investiției asumându-și efortul financiar, între municipalitate și mandatar va fi semnat un contract de finanțare care va conține clauze legate de mecanismul de decontare a sumelor necesare. La rândul său municipalitatea

va încheia un contract cu operatorul în vederea realizării investiției. Lucrările vor fi demarate numai după asigurarea, de către solicitanți, a sumelor necesare realizării acesteia. Documentele vor fi depuse la sediul Primăriei Municipiului Oradea, Sala Ghișeelor, în atenția Serviciului Evidență Active, Delegări de gestiune din cadrul Direcției Economice.

■ R.C.

Copil de 5 ani snopit în bătaie Agresat de prietenul mamei

Un copil în vârstă de 5 ani din Bihor a fost dus la spital, cu lovituri pe corp și pe cap, la două zile după ce a fost bătut de prietenul mamei lui.

Bărbatul a fost arestat preventiv pentru 30 de zile, pentru violență în familie.

Purtătorul de cuvânt al Parchetului de pe lângă Judecătoria Marghita, Valentin Adrian Munteanu, a declarat ieri că bărbatul nu și-a recunoscut fapta, spunând că minorul s-ar fi lovit.

„Un bărbat din Curtușeni a fost arestat preventiv, luni seara, pentru 30 de zile pentru violență în familie, fiind acuzat că l-a bătut pe băiețelul minor, în vârstă de 5 ani, al concubinei sale. Sesizarea în acest caz a venit de la medicul Spitalului Clinic Municipal din Oradea unde a fost internat copilul. Bărbatul nu și-a recunoscut fapta și a spus în cadrul anchetei că băiețelul s-ar fi lovit”, a spus Munteanu.

Surse judiciare au declarat la rândul lor că incidentul ar fi avut loc vineri, dar că băiețelul a fost dus la spital de mama sa abia în cursul zilei de duminică.

„Au fost lovituri pe corp, pe față și în zona capului”, au spus sursele citate.

Agresorul, care are 40 de ani, a contestat măsura arestării preventive la Tribunalul Bihor.

■ R.C.

Extinderea Creșei nr. 7 și a Grădiniței nr. 53 Lucrări avansate

Lucrările de extindere a Creșei nr. 7 și a Grădiniței nr. 53 din Cartierul Rogerius, începute în acest an în luna august, sunt în stadiu avansat.

Luni, 11 noiembrie, constructorul va turna betonul la planșeul peste etajul întâi al clădirii, urmând să înceapă și ultima etapă a structurii de rezistență: șarpanta și învelitoarea.

În perioada anterioară au fost realizate următoarele tipuri de lucrări: excavații pentru realizarea fundațiilor; cofrarea, armarea și turnarea betonului în fundații; turnarea plăcii de beton de la parter și etajul I; realizarea stâlpilor și zidăriei la parter și etaj și cofrarea și armarea planșeului peste etajul I.

Municipalitatea orădeană susține că, până la sfârșitul lunii decembrie, executantul va finaliza în roșu clădirea

noastră aferentă extinderii. Termenul de predare a lucrării finalizate este începutul lunii august 2020.

Corpul nou de clădire va avea un regim de înălțime de P+1E, cu 3 săli de grupă pentru copii, cu 40 de locuri la grădiniță și 20 de locuri la creșă.

Sunt prevăzute grupuri sanitare la fiecare nivel, izolator pentru copiii bolnavi, cabinet medical, vestiare și grupuri sanitare separate pentru personal, zone de depozitare. Proiectul prevede și dotarea cu două locuri de joacă în curte, unul pentru creșă, iar unul pentru grădiniță.

Executantul lucrării este S.C. Conpi-la S.R.L. Oradea, în asociere cu S.C. Atamora S.R.L. Oradea, proiectant general. Lucrările sunt finanțate în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020. ■



Agenda politică

Buletin de vot pierdut

Senator Cornel Popa a adresat ieri o întrebare de la tribuna Senatului, lui Constantin Mitulețu, președinte AEP, pe tema buletinelor de vot pierdute pe drum spre solicitanții înscriși la votul prin corespondență.

Un tânăr din județul Bihor s-a aflat în această situație, a făcut și o sesizare dar a primit un răspuns evaziv.

Senatorul bihorean relatează, citat într-un comunicat de presă: „mi-a fost adusă la cunoștință experiența deloc plăcută a unui tânăr din județul Bihor, stabilit în străinătate, înregistrat pe listele pentru votul prin corespondență, care nu a primit nici până la această dată plicul cu formularul necesar votului de la Biroul electoral. A făcut o sesizare și a anunțat acest lucru care îl pune în imposibilitatea de a-și exercita dreptul de vot. Răspunsul a fost că, într-adevăr, plicul cu votul tânărului nu a parvenit Biroului Electoral. Dar nimic despre faptul că buletinul de vot nu a ajuns deloc la votant, așa cum prevede procedura.

Mai mult decât atât, înțeleg din relatările altor români stabiliți în străinătate că nu este un caz singular”.

Senatorul bihorean solicită un răspuns: „cum explicați situația cel puțin ciudată în care, deși există procedura votului prin corespondență, cetățenii nu pot beneficia de ea? Cine răspunde pentru plicurile cu buletinele de vot care nu ajung la cei înscriși pe liste?

Aveți o situație a voturilor neexercitate din vina AEP? Dacă da, vă rog să o puneți la dispoziția noastră”. ■

Șoferi și pietoni sancționați

O sută de participanți la trafic care nu au respectat legislația rutieră au fost sancționați de polițiștii rutieri, luni, pe șoselele din județ.

Potrivit IPJ Bihor, luni, polițiștii rutieri și de ordine publică au continuat acțiunile pe șoselele bihorene, pentru prevenirea evenimentelor rutiere, pentru depistarea, identificarea și tragerea la răspundere a celor care încălcă prevederile legale sau comit infracțiuni la regimul circulației pe drumurile publice, precum și pentru menținerea climatului de ordine și siguranță publică în rândul comunității. Acțiunile polițiștilor bihoreni au vizat combaterea conducerii autovehiculelor de către persoane aflate sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor, conducerea cu viteză excesivă și depășirea limitelor legale de viteză. Ca urmare a abaterilor constatate în ultimele 24 de ore, au fost aplicate 100 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 34.770 de lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, polițiștii au reținut șapte permise de conducere. De asemenea, au fost reținute patru certificate de înmatriculare și au fost constatate șapte tamponări. 39 de sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, 14 participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, 11 pietoni au fost sancționați pentru traversări neregulate, au fost sancționați șapte bicicliști, iar 29 de sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere. ■